
CITTÀ DI OMEGNA 
Provincia del Verbano Cusio Ossola

_____________

VERBALE DELLA RIUNIONE
del

CONSIGLIO DI QUARTIERE di VERTA-BRUGHIERE

Il giorno 12 maggio 2025, alle ore 20.30, presso i locali del Circolo “Dino Pavoni” di 
Via Verta 16, si è riunito il Consiglio di Quartiere di Verta-Brughiere nelle persone 
dei Signori:

CONSIGLIERI DI 
QUARTIERE PRESENTE ASSENTE

CERUTTI DARIO Presidente X
FORNARA CATIA Segretario X
BINO SILVIA X

CAPPELLI CLAUDIA X
COMBI MASSIMO Vice-Presidente X

Sono presenti inoltre l’Assessore Gemelli e sei cittadini del Quartiere.

Il Sig. Cerutti Dario assume la presidenza e, riconosciuta legale l’adunanza, 
dichiara aperta la seduta con il seguente Ordine del Giorno: 

  1-   problema attraversamento rotonda inizio Via Verta

            2-   lavori centralina Inco

            3-   messa in sicurezza argine Rio Bertogna

            4-   area per parcheggio pullman gite scolastiche ludoteca

            5-   giornata ecologica

             6- varie ed eventuali

Provvede alla redazione del presente Verbale la Segretaria Catia Fornara 
__________________________



VERBALE DELLA RIUNIONE

Dato atto che la convocazione del Consiglio di Quartiere di Verta-Brughiere è 
avvenuta con nota Prot. n° 13413 del 6/05/2025 ai sensi dell’art. 37 del Regolamento 
per la Partecipazione Popolare, recapitata ai Sigg. Consiglieri del Quartiere, al 
Presidente e ai Consiglieri del Consiglio Comunale, al Sindaco e agli Assessori della 
Giunta Comunale; si procede a discutere i punti all’odg

1. Attraversamento pedonale sulla rotonda all’inizio di Via Verta: riguardo al 
disagio e alla pericolosità dell’attraversamento sia per i residenti sia per gli 
studenti degli Istituti Dalla Chiesa-Spinelli e Gobetti -più volte sottolineato dai 
cittadini e dal Consiglio di Quartiere- l’Assessore Gemelli riferisce che c’è un 
progetto di risistemazione dei marciapiedi con l’obbiettivo di ampliarli fino a 
due metri e mezzo, licenziato dall’Unione Montana.  Si chiede di realizzare 
una soluzione temporanea che metta in sicurezza l’attraversamento della 
rotonda: sul lato Via Ferriere-Via 11 settembre si verificherà se c’è lo spazio 
per tracciare la striscia rossa e posizionare dei paletti per allargare il percorso 
dei pedoni (svolta a sx verso Via 11 settembre arrivando da Via Ferriere)

2. Centralina Inco: l’Assessore Gemelli relaziona. L’impegno a terminare un 
lotto di lavori per la data del 15 maggio non è stato rispettato da Inco. 
L’intenzione è quella di non rinnovare la convenzione tra Inco e Provincia e 
verificare se è possibile adire a vie legali per usufruire della fideiussione 
sottoscritta dall’Azienda, utilizzando i fondi per smantellare i cantieri e 
ripristinare le aree ancora occupate. Nel nostro quartiere si tratta inoltre di 
ripristinare il tratto di pista ciclabile lungo lo Strona, ormai inagibile da anni  

3. Messa in sicurezza tratto di sponda (orografica sx) Rio Bertogna : si partirà 
a giugno pv (prima sono previsti lavori simili su due altri rii del territorio 
comunale; inoltre bisogna attendere l’abbassamento del livello dell’acqua); si 
prevede che i lavori dureranno circa tre settimane

4. Area parcheggio pullman: si è deciso di realizzarlo sul tratto finale della Via 
Brughiere, sulla curva adiacente la sede Arpa. Il terreno è costituito da un lotto 
di proprietà di Anas (sotto il cavalcavia), poi ci sono due lotti del Comune e 
della Cartiera Favini. Potrebbero essere ricavati 10-12 posti per il parcheggio 
dei pullman, che risulta sempre più necessario per il turismo scolastico della 
Ludoteca, per il Grest e per l’incremento delle visite turistiche nella nostra 
città.  

5. Giornata ecologica: si programma per sabato 17 pv



6. Varie ed eventuali: bacheche: si decide di dismettere le due bacheche presso 
le Case Popolari della Verta e delle Brughiere perché rotte e posizionate in 
modo non funzionale. Si propone di affiggere copie delle convocazioni e dei 
verbali agli ingressi di ogni caseggiato delle Case popolari, oltre alle altre due 
bacheche di Via Carcallo e della Piazza della Chiesa della Verta, al Circolo 
Pavoni, alla Panetteria di Via Verta e alla bacheca della Chiesa delle 
Brughiere (si chiederà l’autorizzazione al Parroco). Problema cestini: si era 
richiesto di posizionare un cestino in cima alla Via Carcallo, perché è una zona 
di passeggio coi cani. L’Assessore Gemelli mostra delle perplessità perché i 
cestini diventano occasione di abbandono di sacchi di immondizia o altri 
rifiuti impropri; se verrà installato si propone di badare autonomamente allo 
svuotamento. Giostrina: il Parroco ha dato l’autorizzazione a posizionarla 
nell’area della Chiesa della Madonna dell’Uva; si tratta di installare la 
giostrina, un tappeto antitrauma e un punto luce con telecamera. Si deve fare 
tutto a norma (è necessario il collaudo): se la posiziona il Comune è necessario 
stipulare una convenzione tra Comune e Parrocchia. Faremo una richiesta 
formale come cdq. Si farà preventivo e si verificherà come raccogliere dei 
fondi per finanziare l’iniziativa
La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore 22.45.

                                                                                               Il Verbalizzante
                                                                                                  Catia Fornara

                                                                   


